

网络直播, 收起你的“任性”

——聚焦《互联网直播服务管理规定》

网络直播这种新传播形式, 为草根“造星”提供了新舞台, 但在大发展的同时, 也不断出现各种问题。为加强对互联网直播服务的管理, 《互联网直播服务管理规定》已于12月1日正式施行。国家网信办等部门在8日开幕的第四届中国网络视听大会上表示, 将依法严查网络视听平台, 特别是网络直播传播色情、暴力、谣言等行为。

直播问题多

近期, 有人在“快手”直播平台上直播“做慈善”, 给四川凉山某村村民发钱, 直播结束后又把钱拿回来。这种现象在网络直播平台上并不少见。对此, 北京市网信办约谈“快手”负责人, 就“伪慈善”事件进行调查取证, 责令网站全面整改。

“快手”CEO 宿华说, 未来将不鼓励个人在“快手”发布慈善募捐类短视频、直播, 取得相关资质的慈善机构若要在平台上发布视频, 必须提供合法有效资质。

北京市网信办近日还对属地直播类网站从事互联网直播服务中存在的违法违规行提出严厉批评, 责令网站限期整改。截至目前, 未取得互联网新闻信息服务资质并从事此类业务的账号, “快手”直播封停了103个, “花椒”直播封停了70个, “六间房”封停了1228个。

据不完全统计, 在国内提供互联网直播平台服务的企业超过300家, 且数量还在增长。与此同时, 网络直播也正被暴力、色情和诈骗等所困扰。

中国政法大学传播法研究中心副主任朱巍说, 当前网络直播平台涉

及色情、低俗等直播依然存在, 根治网络直播的问题需各方联合发力。

监管难度大

网络直播平台的混乱与其“粉丝经济”的盈利模式密切相关, 追求耸人听闻往往能引起关注, 才能获得“礼物”, 也才能吸引广告赚钱。现在网络直播平台的收入主要靠吸引围观者打赏送礼物, 然后直播平台 and 主播分成。

“直播乱象的产生主要是部分主播在名利的驱使下, 对于粉丝热度和经济利益的追求。”宿华说, 同时某些平台为了经济效益、吸引用户, 纵容了用户的不当行为。

网络直播的属性决定了监管的难度, 包括图片、文字、视频内容中都可能存在不良信息, 对监管人员的要

求越来越高。互联网研究机构艾瑞分析师郭成杰说, 直播行为瞬间发生, 难以预判和及时拦截, 不良影响扩散速度快。另一方面, 直播房间多, 一个平台就有几千到上万个, 监管空白和漏洞多。“映客”CEO 奉佑生说, “映客”直播的审核团队近1200人, 但峰值在线主播数量15万, 与主播群体相比, 审核团队仍显不足。

管理有新规

网络直播是一个全民共享平台和社群, 为草根“造星”提供平台, 准入门槛低。

然而, 涉黄等低俗事件给网络直播行业蒙上阴影, 亟待规范。《互联网直播服务管理规定》提出, 互联网直播服务提供者应配备与服务规模相适应的专业人员, 具备与其服

务相适应的技术条件, 应当具备即时阻断互联网直播的技术能力。对于违反《规定》及其他法律法规的互联网直播服务使用者, 互联网直播服务提供者应当将其纳入“黑名单”, 禁止重新注册账号。

“要让即时阻断技术和举报功能真正发挥作用。”朱巍表示, 直播平台应完善举报功能, 当前一些网络直播平台设立了举报台, 但是点击进去后, “仅有‘广告不好看’‘内容低俗’这样的选项, 应该提供更便捷完善的举报通道。”

宿华表示, 随着《互联网直播服务管理规定》的执行落实, 靠低俗内容, 打“擦边球”的网络直播平台会逐渐被淘汰, 整个行业会更加规范。

新华社记者 李亚红 阳娜 史竞男 (据新华社成都12月8日电)

最高法宣判“乔丹”商标案

飞人对中文“乔丹”享有姓名权

据新华社北京12月8日电 (记者 罗沙) 最高人民法院8日对再审申请人迈克尔·杰弗里·乔丹与被申请人国家工商行政管理总局商标评审委员会、一审第三人乔丹体育股份有限公司商标争议行政纠纷10件案件进行公开宣判。根据判决,

迈克尔·杰弗里·乔丹对中文“乔丹”享有姓名权, 对拼音“QIAODAN”“qiaodan”不享有姓名权。

经最高人民法院审判委员会讨论决定, 判决认为:

关于涉及“乔丹”商标的3件案件。因争议商标的注册损害了再

审申请人对“乔丹”享有的在先姓名权, 违反商标法有关“申请商标注册不得损害他人现有的在先权利”的规定, 应予撤销, 故判决撤销商标评审委员会作出的被诉裁定及一、二审判决, 判令商标评审委员会针对争议商标重新作出裁定。

多家国内外新闻媒体的记者、当事人代表和社会公众, 以及有关国家驻华使节和世界知识产权组织等国际组织代表旁听了宣判。宣判后, 该案判决书全文在中国裁判文书网上刊出。

据了解, 关于商标行政纠纷中涉及在先姓名权保护的标准和条件等问题, 在国内司法实践中一直不明确。最高人民法院在本案判决中所阐述的法律适用标准对于统一此类案件的裁判标准将产生重要影响。

新疆呼图壁 6.2 级地震

造成 2 人轻伤

据新华社乌鲁木齐12月8日电 (记者 刘兵 张晓龙) 记者从有关方面了解到, 截至目前, 新疆呼图壁6.2级地震造成2人受伤, 7间房屋倒塌, 18间房屋严重受损, 379间房屋出现裂缝。受伤人员已送往医院救治, 具体灾情仍在进一步核实之中。

新疆维吾尔自治区地震局副局长张勇介绍, 震中位于新疆呼图壁县与玛纳斯县交界, 受地震影响较为严重的三个乡分别为石梯子乡、雀儿沟乡和塔西河乡。当地部分房屋出现裂缝, 有玻璃破碎现象。地震区域70%的房屋都进行了抗震安居的改造, 抗震安居房无一受损。

震中区域还分布有煤矿、水库等, 经多渠道核查, 震后, 当地煤矿工人已经全部安全升井, 目前水库大坝无明显破坏; 此前受地震影响封闭排查的铁路线路已于20时确认安全, 全部开通, 受影响的各趟旅客航班已恢复正常运行。

8日13时15分, 新疆维吾尔自治区昌吉回族自治州呼图壁县境内(北纬43.83度, 东经86.35度)发生6.2级地震, 震源深度6千米。

京津冀及周边地区 将遇新一轮“霾伏”

据新华社北京12月8日电 记者8日从环境保护部获悉, 从9日下午开始, 京津冀及周边地区将会遭遇新一轮“霾伏”, 部分地区可能出现严重污染。

中国环境监测总站会商京津冀及周边地区省级空气质量预测预报部门, 预计9日下午, 扩散条件不利, 京津冀南部、河南北部以中至重度污染为主, 部分地区可能出现严重污染。此后, 扩散条件持续不利, 重污染天气将持续至12日白天。

从12日晚开始, 受冷空气影响, 重污染自北向南逐步缓解。

环保部8日发布了京津冀及周边地区重污染天气预警, 并要求各地按照应急预案迅速采取应对措施。环保部已向天津、河北、山西、河南发出重污染天气预警函, 提醒各地根据区域预测预报结果, 及时发布相应级别预警, 果断采取应对措施。

海口警方摧毁一“助考”诈骗团伙

百名考生被骗150余万元

据新华社海口12月8日电 记者8日从海口市公安局获悉, 海口警方近日成功破获一起特大电信网络“助考”诈骗案, 相关诈骗团伙诱骗100多名考生购买行业资格考试“试卷”和“答案”, 诈骗金额150多万元。

据介绍, 今年8月, 海口警方接到海南省某厅报案称, 该厅组织的海南省会计从业资格考试的考生信息被泄露, 有人打电话给考生以出售试题和答案为由实施诈骗。通过初查, 海口警方发现该厅网站有系统被入侵的痕迹, 后经调查取证, 最终在湖南省岳阳市锁定以刘某富为首的电信网络诈骗团伙。

10月25日上午, 专案组在岳阳市岳阳楼区某小区内将犯罪嫌疑人刘某富、滕某艳

等18名犯罪嫌疑人抓获, 犯罪嫌疑人均对实施诈骗的犯罪事实供认不讳。经查, 2015年3月起, 犯罪嫌疑人刘某富出资成立岳阳启程教育咨询服务有限公司, 并租用湖南省岳阳市一小区民房为行骗窝点, 并招募刘某民、方某明、曹某等人, 以“岳阳启程教育咨询服务有限公司”“广州易学教育信息咨询有限公司”等名义实施诈骗。

犯罪团伙在考试开始前, 通过不法途径购买大量考生信息, 诱使考生购买“试卷”和“答案”。然而, 这份考题和答案并非考试当日的试题, 考试结束后考生才发现被骗。据初步统计, 已有100多名受害人被骗, 受害人被骗金额达150多万元。

348元亚麻籽油(6瓶)、198元品牌血压计 268元健康管理大礼包+慢病防治书籍免费送

不花一分钱, 听权威专家指导, 还可获健康大礼包, 申城“心脑血管病友”抓紧拨打 400-089-1717 报名, 名额仅剩 80 个, 请广大心脑血管病友相互转告, 莫失良机!

从今日起至12月9日之间, 拨打电话报名, 即可免费领取价值398元金玫教授讲座门票。同时, 还有机会获得由中国医促会及爱心企业提供的以下系列援助:

- 免费领取价值 198 元血压计一台, 仅限 300 台, 送完即止!
- 免费领取价值 348 元亚麻籽油 (6 瓶)
- 免费提供价值 268 元健康管理大礼包
- 免费赠送心脑血管及慢性病防治书籍一本《微循环的力量》

(提示: 所有援助物资均为分批发放, 报名现场可首批领取 2 瓶亚麻籽油)

冬天“心脑血管病防治”警报需长鸣

12月11日心脑血管名家“金玫教授”莅临申城, 面对面, 为“心脑血管病友”排忧解难

心脑血管病友如何安全度过“多事”的冬天? 由中国医促会主办的“改善微循环 防控慢性病”全国科普推广专项行动, 12月11日走进上海, 届时, 北京中医医院内科主任医师、国家名老中医吉良晨教授学术继承人“金玫教授”领衔专家团队亲临上海, 现场开展“如何通过改善微循环, 减少心脑血管疾病突发及二次复发”的主题讲座, 助饱受心脑血管疾病折磨的病友, 安稳过冬。这是一场心脑血管病人值得关注和学习的健康讲座!



金玫教授
中国心脑血管名家

心脑血管隐患, 突发添意外 改善微循环, 根源防控很重要!

金玫教授指出: 我国心脑血管病致残及猝死率均比较高, 不是中国医疗不够发达, 而是固有的“拖、抗、忍”传统意识, 把小病拖成大病。心脑血管病突变, 前一秒健康人, 后一秒可能面临瘫痪、半身行动不便、口眼歪斜, 甚至面临猝死悲剧。目前国际上广泛推崇的改善微循环方法, 从溶解微栓、打通微循环障碍入手, 不仅能减少心脑血管病发病风险, 还能减少心脑血管病患者的二次复发, “改善微循环防止二次复发”被称为是一项重大医学突破和进步。众多权威专家认同, 导致疾病的根源就是治疗疾病的根本, 从根源入手是科学的应对方法。

公益讲座报名电话: 400-089-1717 名额有限, 报名从速!

郑重声明: 本次活动由中国医促会主办, 所有援助物资由爱心企业援助, 不向患者收取任何费用。由于会场座位有限, 参加过本协会举办活动者, 不能再参加会议及领取援助物资, 望广大市民周知。

杨浦区 虹口区 浦东区 报名点: 杨浦区鞍山路与锦西路交叉口(厚德仁) 普陀区 长宁区 报名点: 曹杨路540号中联大厦1804室(厚德仁) 静安区 黄浦区 报名点: 南京西路580号仲益大厦主楼819室(厚德仁) 徐汇区 报名点: 宜山路508号景鸿大楼13F(厚德仁)